

# 结次婚 谁不想风光一把 瑞安年轻人结婚 婚车阵容堪比小型车展

■记者 陈豪

上个月,一条名为《男子借8辆奥迪迎亲遭拒,新娘称要宝马才上车》的帖子风靡全国各大论坛:慈溪一新娘结婚,新郎借了8辆奥迪来接新娘,新娘一看都是奥迪,就对新郎说:“怎么都是奥迪?连主婚车也是奥迪啊。”新郎说宝马车借不到,新娘开始耍脾气,说非宝马不上。尴尬不已的新郎指着新娘的鼻子甩出一句话:“算你狠,我算看清楚你了。”开着空车回去了。

“宁可坐在宝马车里哭,也不愿坐在自行车上笑”这应该是那位“拜金女”马诺的名言,如此“豪言壮语”,让多少没有宝马车的男士慨叹世风不古。现如今,慈溪这位新娘在结婚大喜之日上演了现实版的“宁可坐在宝马车里哭,也不愿坐在奥迪上笑”,估计得让马诺也钦佩不已了。

不过话又说回来了,谁不想在结婚时风光一把,毕竟这辈子才一次的大喜事。但喜庆未必一定要和豪车关联。

那么,在我们瑞安这样经济发达的小城市,年轻人在婚车的选择上有什么偏好?是只爱豪车还是讲求个性和创意?



**奔驰宝马多,奥迪比较少  
瑞安人还是喜欢豪车**

今年2月份,陈小姐订婚时的婚车车队全都是百万元级的豪车。“我和老公坐的是保时捷跑车,两个座位的,后面跟着的有宝马X5、X6、路虎揽胜、奔驰S600……”现在回想起来,陈小姐还为当初的情景感到无比骄傲。

谢先生的婚礼车队虽然赶不上陈小姐那么奢华,但也是一个拥有4辆豪车的小型豪华车阵容,头车是一辆奔驰S级。“呵呵,什么车型都有,都是从亲戚朋友那里借的,主要是撑

撑场面。”

事实也是如此。记者经过一段时间的观察注意到,在大多数情况下,在瑞安街头看到的婚礼车队,大部分都是以奔驰、宝马、保时捷等高端品牌组成的豪华车队。

据伊梦园婚庆礼仪策划有限公司婚庆部经理郑亚峰介绍,在瑞安,新人们结婚所选择的婚车大多都是以奔驰S级、宝马7系、豪华SUV或者保时捷敞篷跑车为主。一列由几十万甚至几百万元车组成的豪华车队,

让新人们感觉很有面子。

据浪漫满屋婚庆礼仪负责人彭希伟介绍,目前新人们在选择婚礼用车时,70%以上仍以豪华车为主。尤其是在头车的选择上,奔驰和宝马占了65%以上。而奥迪则基本只是作为跟车,用做婚礼头车的比较少见。随着人们经济条件的提升,像宾利、悍马、加长林肯等超豪华的车型,也逐渐成为婚车的主角。



**借的多,租的少  
婚车租赁并不红火**

相信不少结了婚的年轻人,都有过这样的经历:为了能在婚礼当天风光无限,留下最美好的画面,向亲戚朋友借豪车作为婚车,这在瑞安是很习以为常的事。据宝马730车主王先生介绍,自从他这辆车买来之后,就经常会隔三岔五地被朋友借去用做婚车。他逗趣的说:“一年下来,喜钱都能拿到好几千呢!”

据浪漫满屋婚庆礼仪负责人彭希伟介绍,目前瑞安人结婚,婚车基本上都是自己解决,到汽车租赁公司租车的比较少。而所谓的自己解决,基本就是向亲戚朋友借,能借到什么车,婚礼当天的车队就是什么车,反

正只要够档次就行。所以,我们经常能看到一排婚礼车队过去,各种各样的豪华车都有,仿佛一个小型的豪车展。

至于为什么那么多人会选择向别人借车,而不到汽车租赁公司租车,彭希伟分析原因有三:一是因为瑞安人的经济条件好,亲戚朋友当中总会有人开好车,所以借车也相对容易;二是因为瑞安的汽车租赁公司所能提供的车型比较少,如果确实要租车,不少新人都会选择温州的汽车租赁公司;三是与借车比起来,租车的费用的确显得有些贵,这也是最重要的原因。

据了解,我市市场上婚车租赁的价格,基本是以5小时起步,超过5小时按小时另外收费。奔驰S级和宝马7系的价格差不多,5小时的租赁费用在1000元左右;像宝马Z4等敞篷跑车的租赁价格则在1200元以上。当然其中还不包括婚车司机的喜钱,此外,油费、过路费、花车装扮等还需要自己额外支付。如此算来,一辆车的费用至少在1500元以上。而如果是借来的车,除了司机的喜钱、油费、过路费、花车装扮费等费用需要自己支付外,至少省下了1000元的租车费。



**创意多,实施少  
个性婚车仍是少数**

虽然豪车依然占据着婚车市场的半壁江山,但各种个性的婚车如今被更多的瑞安年轻人所推崇。记者前不久就在104国道上看到了一列全部由红色奥迪A4L组成的婚车车队,那阵势、那排场,回头率超高啊。

“用个性婚车并不是他们花不起钱,只是他们有不同的想法。”一家婚庆公司负责人说。时下有不少新人选择用同一品牌的车型组成婚礼车队。“清一色”全部用同一品牌或同一样式的车辆组成车队,优势也很明显。同一品牌车队虽然没有奔驰、宝马、加长林肯等这些豪华车抢眼,但一样的车组成车队更壮观,更引人注目。该负责人向记者介绍,由于同一品牌婚礼车队所需费用要比豪华车低廉很多,如今选择同一品牌婚庆车队的新人正呈现出不断上升的趋势。

当然,瑞安也曾出现过比“清一色”更加个性的婚车,比如:曾被誉为最牛婚车的奔驰Actros卡车婚车、见证新郎新娘因车结缘甜蜜回忆的公交车婚车、有着复古风格的三轮车婚车……

据某网站调查显示:在婚礼车队的选择上,个性化婚礼车队位于首位,约62%的受访者表示会选择个性化婚车,选择普通婚车的为35%,豪华婚车的仅为3%。但事实上,选择个性婚车的人却寥寥无几。或许是选的人多,那就不算个性了吧。据彭希伟介绍,虽然有这么多的人希望选择个性化的婚车,但是实际实施的人却非常少。

这有多方面的原因:因为瑞安人爱面子,尤其是“老一辈”,思想比较传统,不能理解年轻人的个性之举。在他们看来,只有豪华车才上得了台面、够档次,如果用公交车、三轮车这种“非常规”的婚车,显得太过寒酸。

另外,个性婚车的车源也是一个比较大的问题。据彭希伟介绍,如果采用相同车型的婚车车队,基本对于车子的颜色会有要求,为了突出喜庆,往往会选择清一色的红色。但是在具体的事上,想借到或者租到相同车型的车子已经比较困难了,如果再要求相同的车身颜色,那就更是难上加难。而像公交车、三轮车、卡车之类的婚车,除非是新人有特殊的原因或者需求,基本上大多数人虽然觉得新奇,但是在心理上却还是不能接受。

